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ВВЕДЕНИЕ 

Отчетный концерт, как форма подведения итогов работы коллектива за 

прошедший творческий сезон, является составной частью работы МБУ 

КСДЦ «Ершовское». 

Отчетный концерт играет очень важную роль и нужен как 

исполнителям, так и зрителям. В этот короткий период времени показывается 

вся кропотливая работа, которая проводилась в течение года. Зритель может 

увидеть и оценить технические и художественные возможности, 

психологическую подготовленность воспитанников. 

Данное пособие рекомендовано к использованию педагогам, 

работающим с детскими хоровыми коллективами и солистами вокального 

жанра, для правильного и грамотного проведения мероприятий по отчету о 

результатах усвоенного материала воспитанниками коллективов разных 

возрастных групп, а также может быть использовано в объединениях любой 

направленности, в учреждениях дополнительного образования и 

общеобразовательных школах. 

Ведущей теоретической идеей, на которой базируется мероприятие, 

является воспитание чувства ответственности и коллективизма, как у детей, 

так и у родителей воспитанников вокально-хоровой студии к творческой 

жизни данного коллектива и нашего учреждения в целом. 

ЦЕЛЬ  

Демонстрация уровня вокально-хорового мастерства и достижений 

воспитанниками всех возрастных групп за прошедший творческий сезон. 

ЗАДАЧИ 

При подготовке концертной программы необходимо опираться на три 

основных задачи: 

Воспитательные задачи:  

- Нравственное и эстетическое воспитание хористов и сольных 

исполнителей посредством включения в репертуар песен современных 

и классических авторов направленных на воспитание личности, 

овладение им общечеловеческой культурой и нормами поведения, 

принятыми в современном обществе. 

- Воспитание личностных качеств: коллективизма, отзывчивости, 

толерантности,  организованности, патриотизма, гуманизма и иных 

общечеловеческих ценностей.  

- Воспитание умения взаимодействовать детей между собой, 

формирование единого дружного коллектива. 



- Воспитание у хористов и их родителей правильного отношения к делу: 

ответственности за результаты своего труда, сплоченности, 

взаимопомощи,  соблюдение правил и техники безопасности. 

- Оказание необходимого содействия в трудовом воспитании хористов 

посредством приготовления и аккуратного (бережного) обращения как 

с собственными костюмами и реквизитом, так и с костюмами и 

реквизитом товарища. 

- Устранение имеющихся недостатков и пробелов в воспитании 

учащихся (нетактичность, недисциплинированность, необязательность, 

неаккуратность и т.д.). 

Развивающие задачи: 

- Продолжать формировать и развивать вокально - хоровые, 

хореографические и актерские навыки, посредством систематических 

занятий и осознанного подхода к делу. 

- Развивать и совершенствовать вокальные, хореографические  и 

актерские техники у воспитанников вокально-хоровой студии. 

- Дать зрителям представление о творчестве и репертуаре вокально-

хоровой студии; 

Обучающие задачи:  

- Расширить знания детей о хоровой, вокальной культуре в целом, по 

средствам бесед, разговоров, наблюдений за современными и 

классическими исполнителями. 

- Расширить певческий репертуар с воспитанниками разных возрастных 

групп в целом. 

- Обогатить представления детей о возможностях человеческого голоса. 

- Систематизировать, совершенствовать и закрепить знания, умения и 

навыки, относящиеся к собственным голосовым возможностям и 

вокальной технике в целом.  

- Выработать осознанный подход к звукоизвлечению в целом, по 

средствам систематических тренировок (занятий) и бесед. 

ВОЗРАСТ ВОСПИТАННИКОВ: дети (воспитанники вокально-

хоровой студии «Нотки») 4 -17 лет. 

ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ: шоу-программа. 

УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ: 

1. Кадровое обеспечение: 

- ведущий или ведущие; 

- участники – воспитанники вокально-хоровой студии; 



- приглашенные гости (родители, родственники, друзья, знакомые); 

- администрация и работники муниципального учреждения культурно-

спортивного досугового центра; 

- фото и видео - оператор; 

- помощники (родители и сотрудники дома культуры) за кулисами во 

время мероприятия (переодевание детей, организация спец. эффектов, 

работа с экраном, организованная помощь с малышами и.т.д.) 

 

2. Материально - техническое обеспечение: 

- зрительный зал на 400 мест; 

- радио – микрофоны; 

- слайд проектор, проекционный экран, компьютер; 

- музыкальное оборудование для озвучки концерта; 

- световое оборудование; 

- плейлист, составленный из фонограмм; 

- реквизиты и концертные костюмы; 

- сценический подиум; 

- шарики, хлопушки; 

- подарки. 

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ: 

1. Первостепенной задачей при подготовке детской музыкальной шоу - 

программы является планирование: разрабатывается идея, название 

мероприятия, дата, место, составляется плейлист, продумываются костюмы, 

разрабатывается форма ведения мероприятия…. Сюда же входит оповещение 

о мероприятии родителей посредством размещения объявления в чате. 

Важную часть планирования составляет проведение рекламной компании.  

2. Ежегодно, наш Дом культуры проводит данное событие я 1 июня на 

День защиты детей, и включено в программу всего дня. С учетом того, что 

детки, посещающие детский сад и у них есть тихий час, время проведения 

приходится на восемнадцать часов. 

3. По продолжительности программа длиться 1 - 1,5 часа, это дает 

возможность держать во внимании и зрителей и выступающих. 

4. К подготовке данной программы привлекаются сотрудники всего Дома 

культуры (подготовка, реставрация и глажка костюмов для выступающих 

детей, написание сценария, подбор футажей,  изготовление видеороликов, 

запись вторых голосов и подголосков на студии и т.д.) 

5. Отчетный концерт предполагает обязательное присутствие в 

зрительном зале членов семьи выступающих. Ребенок, в первую очередь, 

хочет показать свои навыки и достижения в вокальном (хоровом) искусстве 

своим близким. 



6. Накануне выступления на Генеральной репетиции руководителю 

коллективов (хормейстеру) и педагогам (хореографу и художественному 

руководителю), необходимо подготовить выступающих эмоционально и 

особенно обратить внимание на внешний вид. От того, с каким настроем 

придёт воспитанник на концерт, во многом будет зависеть успех этого 

мероприятия. А внешний вид должен создать эстетическое восприятие и 

дополнить у зрителей приятное впечатление от концерта. 

7. Выступающие после номера (если они дальше не задействованы в 

других номерах) могут находиться в зрительном зале, а не за кулисами. Это 

позволит воспитанникам вокально-хоровой студии проникнуться атмосферой 

праздника и перенять опыт выступлений у своих товарищей. Для этого в 

период организации концерта, следует оставить необходимое количество 

посадочных мест выступающим артистам, и четко их распределить. 

8. При работе с детками во время концерта необходимо организовать 

питьевой режим. 

9. Всегда при работе с детьми необходимо предусмотреть форс-мажорные 

обстоятельства: замена заболевших детей, замена батареек или 

аккумуляторов в радио микрофонах и т.д.. 

 

ЭТАПЫ ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ: 

1 этап организационный - предварительная работа; 

2 этап основной - проведение отчетного концерта; 

3 этап заключительный - подведение итогов. 

 

Первый этап организационный - предварительная работа. 

 

1. Разработка идеи шоу программы, в которой логически выстраиваются 

смысловые линии, ведущие к финальному аккорду мероприятия. 

2. Разработка и написание сценария, выстраивание в логическую цепочку 

песенных композиций. (Приложение №1) 

3. Репетиционная работа в классах и на сцене зрительного зала с 

педагогами: хормейстером, балетмейстером и художественным 

руководителем. 

4. Выбор ведущих (ведущего) шоу программы и репетиция с ними. 

5. Подготовка видеороликов и футажей. 

6. Размещение рекламной информации  в социальных сетях и  на формат – 

сити. (Приложение №2 – афиша) 

7. Формирование группы помощников, обеспечивающих порядок за 

кулисами. 



8. Примерка, глажка и подготовка индивидуальных костюмов для каждого 

участника программы. 

9. Подготовка кабинетов и гримерок для переодевания и заплетания юных 

артистов. 

10. Подготовка реквизита. 

11. Проведение планерок с сотрудниками дома культуры с распределением 

обязанностей. 

12. Проведение сводной генеральной репетиции и инструктажа с 

выступающими по техническим особенностям и поведению во время 

концерта. 

Важным аспектом работы по подготовке к отчетному мероприятию 

вокально-хоровой студии является выбор жанра. В данном методическом 

пособии, мы ведем речь о детской музыкальной шоу - программе. 

Шоу (англ. show — показ, представление) — это пышное сценическое 

зрелище развлекательного характера, демонстрирующееся публике и 

имеющее постановочный характер. 

Вывод из этого определения можно сделать такой: любое мероприятие 

можно превратить в шоу, если сделать его «пышным», ярким, 

впечатляющим. Шоу-программа как форма мероприятия, наименее 

консервативна, каждый раз она может предстать в новой вариации.  

Чтобы сделать шоу-программу, надо воспользоваться приемами, к 

которым прибегают все организаторы всех шоу-программ. 

Этих приемов несколько: 

- во-первых, ощущение «пышности» возникает за счет очень красочного, 

яркого, порой экстравагантного, оформления; 

- во-вторых, любая шоу-программа насыщена ритуальными действиями, 

особенно тщательно продумывается ритуал открытия. 

- в-третьих, большую роль играет костюмирование, повседневная 

одежда не годится для таких программ. 

- в-четвертых, очень украшают шоу-программу спецэффекты: 

музыкальные, световые, визуальные и даже – ароматические. 

- в-пятых, бесконечно велика роль ведущего – шоумена; иногда вместо 

одного ведущего программу ведет целая актерская группа. 

Праздник, построенный в форме шоу-программы, не должен быть 

торжественным или сентиментальным, он должен быть озорным, веселым, 

игривым. Для шоу-программ нужен дух творчества. 

Зрелищность шоу-программ повышается за счет наличия единой идеи, 

сквозного сюжета с завязкой, кульминацией и развязкой. Как правило, 

подготовка шоу начинается как раз с разработки идеи, с придумывания 

сюжета для программы.  



Вот некоторые идеи, которые могут лечь в основу шоу программы: 

1. СКАЗКА. Сказочные сюжеты вообще являются излюбленным приемом 

многих организаторов при подготовке самых различных праздничных 

программ.  

2. ПУТЕШЕСТВИЕ. Эта идея удобна тем, что можно переходить от 

одной смысловой части программы к другой, подавая это зрителям как 

перемещение из одной страны (планеты, острова, материка, эпохи) в другую. 

3. СЮЖЕТЫ ЗНАМЕНИТЫХ КНИГ.  Например, «Незнайка» или 

«Волшебник Изумрудного города». Модная книга про Гарри Поттера связана 

с волшебством, а, значит, возможны показы фокусов. В этих случаях 

несложно изготовить оформление и подобрать костюмы для ведущих: 

последние становятся персонажами, сошедшими со страниц книг. Можно 

также взять сюжеты знаменитых мультфильмов.  

Чтобы успешно провести программу, организатору постановщику 

необходимо держать в памяти буквально все слагаемые концерта. Любая 

упущенная во время работы над концертом «мелочь» может обернуться 

большой бедой. Конечно у организаторов профессионалов отменная память, 

но иногда и она может подвести. 

Для того чтобы избавить себя от случайностей, необходимо создать 

«портянку концерта» или «развернутый сценарный план». Такая партитура 

не только дает представление, из чего складывается каждый момент концерта 

в их последовательности и временной протяженности, но и точно фиксирует 

весь ход действий каждого коллектива. К тому же партитура значительно 

облегчает и ускоряет создание постановщиком так называемых «выписок» - 

последовательного описания содержания и порядка работы каждой службы 

(реплики и действия, которые являются сигналами для изменения света, 

включения и выключения фонограммы, смены оформления и закрытия 

занавеса и т.д.) 

 

Второй  этап основной - проведение отчетного концерта. 

В день проведения мероприятия, организатору необходимо создать 

атмосферу праздника, для этого в классах для переодевания включается свет, 

на стойках заранее вывешиваются костюмы, прикрепляется сценарный план 

мероприятия с очередностью выступающих. В хоровом классе звучит 

приятная негромкая музыка, настраивающая на позитивный лад. В день 

выступления дети собираются заранее, за час или полтора до концерта для 

того чтобы успеть переодеться и заплестись (для заплетания можно привлечь 

родителей) 



Далее, по заведенной традиции, за полчаса до концерта объявляется 

сбор участников вокально-хоровой студии «Нотки» в хоровом классе.  

Хормейстер дает последние наставления своим воспитанникам, настраивает 

на праздник, после чего участники студии приступают к общей распевке. За 

пять минут до мероприятия все спускаются за кулисы. 

Фотоматериалы по итогам Детской музыкальной шоу программы "Если 

музыка звучит" (Приложение №3). 

 

3 этап заключительный - подведение итогов. 

Необходимо обратить внимание на наведение порядка после отчетного 

концерта, а именно сбор костюмов. После окончания концертной программы 

каждый ребенок убирает свой костюм самостоятельно, возвращает его на то 

же место, откуда он был взят. Малышам помогают родители. Данный 

организационный момент необходимо проговорить как с детьми, так и с 

родителями заранее, Такой подход помогает сохранить одежду в хорошем 

состоянии надолго. 

Подведение итогов происходит на первом после отчетной шоу 

программы занятии. Проходит анализ выступления в форме беседы со 

ссылкой на фото и видео материалы. Анализируем вместе с детьми 

организационные моменты (например: ребенок не позаботился о своем 

костюме после выступления, ребенок не знает в какой микрофон поет и д.т.). 

и непосредственное выступление участников данной группы вокально-

хоровой студии «Нотки». 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Применение комплекса вышеуказанных мер по организации и 

проведению отчетной шоу программы, позволило правильно распределить 

время и обязанности между всеми участниками (педагогом, родителями и 

воспитанниками) и достичь желаемого результата – успешного проведения 

мероприятия. 

Данная форма отчетного мероприятия «Детская музыкальная шоу 

программа» часто используется нашим коллективом. Иногда в рамках 

Детской музыкальной шоу-программы вокально-хоровой студии «Нотки» 

участвуют танцевальные коллективы нашего Дома культуры, иногда мы 

приглашаем гостей и друзей. Наполнение и темы меняются в зависимости от 

творческого замысла руководителя. 

 

 

 



Приложение №1 

Развернутый сценарный план   

детской музыкальной шоу программы 

"ЕСЛИ МУЗЫКА ЗВУЧИТ" 

01.06.2024 

 

№п/п Название песни Кто поет  

КОНФЕРАНС (на закрытом занавесе). 

Голос ребенка звенит на Планете. 

Век двадцать первый – рождаются дети. 

Голос ребенка – нежный и милый 

В нем продолжение жизни счастливой! 

Голос ребенка – веселый, игривый, 

Как колокольчик звенит с переливом. 

Голос ребенка – родник вечно бьющий 

Нас призывает к жизни грядущей! 

Он откровенен и бескорыстен, 

Злобы в нем нет, исключительно чист он. 

Голос ребенка к любви призывает. 

Голос ребенка в нас разум вселяет! 

1.  Песня «Голос ребенка» На сцене О.А.Рамейкова + 

дети (вокально-хоровой 

студии «Нотки») с красными 

шариками в виде сердца и с 

микрофонами 

с точки 

- Добрый вечер дорогие друзья! Вот уже седьмой  сезон подряд мы 

выходим на эту сцену, чтобы дать большой отчетный концерт нашего 

творческого пути. И по традиции, на этой сцене, сегодня выступят 

перед вами совсем юные звездочки и, конечно же, опытные артисты 

нашей музыкально-хоровой студии «Нотки». 

- Но давайте договоримся, что всех их, мы будем встречать 

аплодисментами и вашими улыбками!!!  

- Ну что, а мы начинаем, встречайте, на сцене АРТИСТЫ!!! 

2.  Песня «Артисту» Дети из эстрадного хора 

«Нотки»  и вок. анс «Квинта» 

(дети с сердцами спускаются 

в зал и дарят их зрителям) 

с точки 

- Гори, сияй! И все, что есть внутри, отдавай! Именно с этого мы 

начинаем знакомство с каждым маленьким артистом. Встречайте, на 

сцене самые юные наши звездочки, детский хор «Малышарики»… 

3.  Песня «Поделиться» Детский хор «Веселые 

нотки» 

с точки 

4.  Песня «Музыкальный 

кот» 

с точки 



- В этом году в нашей музыкально-хоровой студии «Нотки» появились 

первые солисты, эксперимент оказался достаточно успешным,  

результатом их роста являются дипломы лауреатов 1, 2, 3 степени и 

даже ГРА-ПРИ  в Окружных и Всероссийских конкурсах и 

фестивалях.  А это, друзья мои, очень не просто.  

- На сцене солистка - Валерия Егорова с песней «Я мечтаю»  - 

встречаем аплодисментами… 

5.  Песня «Я мечтаю» Соло Лера Егорова С 

выхода 

- Сегодня в зале я вижу много детей, конечно , это их праздник!!! 

Ребята, скажите, а у кого из вас есть домашние животные?  У кого из 

вас есть кошки? Похлопайте…А у кого собаки? Потопайте… 

- У наших ребят из вокального ансамбля «Премьера» поселился в доме 

уж совсем необычный питомец, а какой, вы сейчас сами узнаете... 

Встречайте, вокальный ансамбль «Премьера». 

6.  Песня «Дракоша» Вокальный ансамбль 

«Премьера»  

с точки 

7.  Песня «Помогите 

бегемоту» 

Вокальный ансамбль 

«Премьера» 

с точки 

(микрофонная стойка) 

- Творческий путь каждого артиста настолько уникален, настолько не 

повторим, кому то нужно научиться чисто петь, кому то не бояться 

выходить на сцену, а кому то очень  хочется ваших аплодисментов, 

цели настолько разные, но я знаю, что всем нашим артистам есть, что 

сказать своему зрителю.  

- Встречаем солистку - Дарью Тополеву с песней «Принцесса» 

 

8.  Песня «Принцесса» Соло Даша Тополева С 

выхода 

- Вы знаете каждый творческий год - это новые эксперименты, и, 

безусловно, новые открытия. Открытием этого года стала новая 

группа из числа детского хора «Нотки», встречайте на сцене «Новая 

группа»…. 

9.  Песня «Мир у твоих ног» Вокальный ансамбль «Новая 

группа» 

с точки 

- (за кулисами) И вновь на сцене солистка - встревайте Виктория 

Горшкова с песней «Я петь хочу» 

10.  Песня «Я петь хочу» Соло  - Вика Горшкова с точки 

- Жизнь нашей студии - это бесконечный творческий процесс, в 

котором принимают участие и дети и взрослые, это не только вокал, 

это, конечно же, хореография и актерская игра, это конечно костюмы 

и поездки, в которых нам помогаю наши родители. Именно родителям 

я говорю сегодня огромное от всего сердца -  спасибо. Вы наш оплот и 

наша сила, помощь и поддержка. 



- Артисты, которые сейчас появятся на сцене это наш очередной 

эксперимент, и вновь удачный. За два года работы вокальный 

ансамбль «Премьера» принес нашему дому культуры многочисленные 

дипломы лауреатов 1, 2 и 3 степени.  

 

11.  Песня «По секрету всему 

свету» 

Вокальный ансамбль 

«Премьера» 

с точки 

- Сегодня на этой сцене вы видели наших малышей, они только начали 

свой путь, но некоторое время назад на сцену шагнула пятилетняя 

девочка Катя Андреева, которая за все эти годы, проведенные в нашей 

студии, выросла в крепкую яркую артистку  

- Встречайте Екатерина Андреева с песней «Эти сны» 

 

12.  Песня «Эти сны» Соло Катя Андреева с 

выхода 

- (За кулисами) И вновь на сцене новая группа 

 

13.  Песня «Теория 

невероятности» 

Вокальный ансамбль «Новая 

группа» 

с точки 

- Хочу признаться вам, что очень люблю своих солистов, хотя не всегда 

путь выслан ромашками и не всегда все получается, но главное не 

сдаваться, главное верить в чудеса и тогда они поверят в нас. Девочка, 

которую хочу пригласить на эту сцену уходила из нашей студии 

дважды, но каждый раз возвращалась чтобы, наконец, расцвести 

невероятными красками вокального искусства. Встречайте солистка -  

Ангелина Леонова «Лети». 

 

14.  Песня «Лети» Соло Ангелина Леонова с точки 

- (за кулисами) Для вас поет вокальный ансамбль «Квинта» 

15.  Песня «Молчание 

сердца» 

Вокальный ансамбль 

«Квинта» 

с точки 

- Вокальный ансамбль «Квинта», девочки прошли большой творческий 

путь, приобрели опыт, повзрослели, сегодня они настоящие 

красавицы, и хочу сказать, что мы их еще увидим сегодня.  

- А я приглашаю на сцену самую энергичная компания  нашей 

музыкально-хоровой студии, встречайте «Нотки Плюс» 

 

16.  Песня «Вместе весело 

шагать» 

Детский хор «Нотки Плюс» с 

выхода 

17.  Песня «Если с другом 

вышел в путь» 

Детский хор «Нотки Плюс» с точки 

- (за кулисами) И вновь вокальный ансамбль «Квинта» 

18.  Песня «Летели недели» Вокальный ансамбль 

«Квинта» 

с точки 



- Каждый год дети нашей студии растут, меняются голоса, пластика, 

появляется ответственность. В этом сезоне эстрадный хор «Нотки» 

совершили прорыв года – они запели многоголосие, что повышает 

уровень профессионального вокального мастерства. И конечно, работа 

над песнями стала интереснее и протекает теперь по-другому. Но мы,  

как и прежде любим песни-шутки и вот одна из последних наших 

работ. Не судите строго….. 

 

19.  Песня «Ляля рулит» Сначала звучит «Шапка» на 

вступлении, выходит 

Ангелина и говорит слова, 

поем песню «Ляля рулит» 

с 

выхода 

- Дорогие друзья каждый сезон нам оставляет чудесные воспоминания, 

такое приятное творческое послевкусие. И мы хотим поделиться им с 

вами… 

ВИДЕО 

20.  Песня "Если музыка 

звучит» 

Детский хор «Нотки» с точки 

21.  Песня  «Лето» Все  с точки 

- Хочу поблагодарить всех своих коллег, коллектив нашего дома 

культуры за помощь, поддержку, подготовку и в целом работу с 

детьми музыкально-хоровой студии «Нотки». Спасибо вам огромное и 

многие лета!!!! Ну а всем нам хочу пожелать красивого, яркого, 

солнечного лета!!! 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение №2  

 

 

 



Приложение №3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


